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“幼师国培”（2013）——陕西省农村幼儿园转岗教师保教技能培训项目
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国培第一阶段教学活动综述

（2012年10月18—26日）
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“幼师国培”（2013）——陕西省农村幼儿园转岗教师保教技能培训教学活动有序展开。强大的专家团队，专业的管理队伍，保证了培训的质量。

一、强大的专家团队
这一阶段我们邀请了省内外多名学前教育专业的优秀专家学者来我院讲学：有内蒙古师范大学左雪副教授；中国学前教育委员会委员、广东省、深圳市学前教育讲师团讲师毛宇宏；陕西师范大学程秀兰副教授；江苏省扬州第三幼儿园的沐文扬园长；我院基础课部专业教师、学前教育专家杨雅池老师；华阴城关小学实验幼儿园教育主任、省级“教学能手”段珍珍。强大的师资阵容，保证了培训的质量。

教学工作严格执行《幼师国培项目工作实施方案》，通过对《3-6儿童学习与发展指南》和《幼儿园教师专业标准(试行)》解读，引导学员探讨学习各种教育活动和游戏活动的设计与组织，深入浅出，充分调动学员学习的积极性。

在授课过程中，各位专家通过大量的实际案例、图片及视频资料的展示，活跃了课堂教学气氛，教与学双方形成了良性互动，教学效果远远超出了我们的预期，获得专家学者和广大学员的一致好评。
二、专业的管理队伍

继续教育学院在教学、服务、管理、课外活动等各个环节，实施提供精细化服务标准。开展丰富多彩的第二课堂活动，早操、晚修活动安排扎实细致。每项活动设有专门管理和服务人员，国培公寓、国培餐厅设有专门服务人员，国培公寓24小时值班，随时解决学员遇到的困难。

班主任段小娟同志全程跟班，在做好专家学者与学员之间的沟通、协调和及时处理突发事件外，还组织学员举办研讨会、交流会，指导学员的作业、论文等，得到广大学员的称赞。

三、加强实践课教学

实践课教学是“国培”工作的重要一环。《教育部关于深化中小学教师培训模式改革，全面提升培训质量的指导意见》明确要求：“实践性课程应不少于教师培训课程的50%”。今年我院幼师国培在课程安排上，除了在课堂上突出实践课内容之外，还专门安排了5次实践教学课。分别赴渭南市临渭区示范幼儿园、小哈佛中英文幼稚园举行社会领域与语言领域活动现场观摩与分析教学活动。

通过实践课教学活动，学员们了解了我市学前教育先进的保教管理经验。保教理念得到升华，保教技能得到提升。在园区的环境设计、教具制作、办园理念、教学活动组织等各方面都大开眼界，受益匪浅。
名师风采：
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沐文扬：扬州市机关学前教育中心主任，扬州市机关第三幼儿园园长，中学高级教师，江苏省特级教师。
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左雪：内蒙古师范大学教育科学学院实践教学中心主任，副教授、硕士生导师。
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毛宇宏：中国学前教育委员会委员，广东省、深圳市学前教育讲师团讲师、教育督学，深圳市首届名师，小学高级教师。
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杨雅池：全国口语研究会会员，省级普通话测试员，蒲城青青草幼儿园园长。渭南职业技术学院基础课部专任教师。
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段珍珍:华阴城关小学实验幼儿园教育主任，多次被评为省级“教学能手”、市管“拔尖人才”、市级“先进个人”。
【实践教学】
国培学员赴临渭区示范幼儿园
和小哈佛中英文幼稚园观摩学习

实践课教学是“国培”工作的重要一环。《教育部关于深化中小学教师培训模式改革，全面提升培训质量的指导意见》明确要求：“实践性课程应不少于教师培训课程的50%”。根据今年我院幼师国培第一期课程安排， 10月24日下午和26日下午，是实践课教学活动时间。全体学员分两组分别前往渭南市临渭区示范幼儿园、小哈佛中英文幼稚园举行社会领域与语言领域活动现场观摩与分析教学活动。

24日下午开展的是社会领域现场观摩与分析课。国培1班学员在小哈佛中英文幼稚园观摩学习，国培2班学员观摩临渭区示范幼儿园。在班主任段晓娟、任课老师于晶汝和段珍珍的带领下，学员们首先参观了两所幼儿园的各种教学设施，参观了幼儿园社会领域实践园地：“科技园”“喜洋洋美发厅”“模拟医院”“爱心超市”等。然后分别观摩了一节社会领域活动课，观摩了幼儿园的室外活动组织。26日下午是语言领域现场观摩与分析课，两个班级对调，辅导老师是杨雅池和于晶汝老师。

为了增强学员们的参与意识，提高教学效果，实践课堂注重让学员亲身体验幼儿园教学的具体过程。课前，辅导老师详细讲解了社会领域和语言领域课程观摩的要点，要求学员结合知识点，带着问题去观摩、领会。课后，由辅导老师进行点评分析，并组织学员进行了讨论交流。

两所幼儿园设施齐全，园区环境优美，具有先进的保教管理经验，代表着我市办园水平。两所幼儿园都是我市省级示范幼儿园，也是我院国培实践基地，承担着今年我院幼师国培10次实践课教学任务。
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【班主任日记】
段珍珍老师印象
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2013年10月23日，天气微凉。早晨刚上班，接到段珍珍老师电话，走出办公室门就见到她。

在这深秋时节，她温婉的气质、优雅的举止、从容的笑语，像是带着春风迎面而来，让人忍不住想要亲近她。珍珍是华阴城关小学实验幼儿园教育主任，多次被评为省级“教学能手”、市管“拔尖人才”、市级“先进个人”；撰写的论文、教育案例、教学设计、优秀说课稿、自制玩教具等荣获不同奖项。去年成功的申报了“十二五”课题《幼儿数学操作性方式的研究》。在7年的幼儿教师从教生涯中，她积累了丰富的经验。她的课很受学员欢迎，课堂上气氛十分活跃。她唱歌时，学员吃惊道“说话声音那么轻柔，歌喉怎么会如此的洪亮”；她跳舞时，学员讶异道“举止那么优雅端庄，舞姿怎么会如此的活力奔放”。而我的讶异，是从下午与她的闲谈开始的。

午饭后我送珍珍去公寓休息，在房间闲聊了几句，她翻看了我拿在手里的课程安排，赞叹课程安排的严密、系统，在看到我们“幼儿意外伤害应急处理”课时，她说，这里面涵盖的内容很多，而且是每个幼儿园最重视的部分。幼儿园日常工作再好再出色，一旦出现安全事故问题，所有的成绩就都被抹杀。她提出了主要的几点：一是校车的安全问题，应专人负责，建立校车出入登记制度。二是幼儿在园里的服药安全问题，药品名称、服药时间、家长签字都要记录清楚。三是活动课上的意外事故紧急处理，医疗专人负责，药品器械及时更新记录在册。四是突发事件应急处理，遇到地震等自然灾害，如何指挥幼儿避险，给教师普及甚至模拟。说到这里，我才觉得是真正认识了她，诧异她漂亮外表下智慧的内心，惊异她淡淡的表情下处事的深沉。我也不再像聊天那么轻松了，像个学生一样拿起纸笔做起了笔记。

看到我那么慎而重之，珍珍腼腆的笑了，她说都是工作中多看多学，闲暇时多想多总结，还说自己是“笨鸟先飞”。我又讶异了，讶异她工作态度的认真和谦逊。她建议每个园应该根据自己的实际编订一个《制度汇编》，要求每个幼儿教师行为规范、语言规范，行为语言规范了，家长会更加信服，首肯并采纳老师的意见，家园共建的工作就成功了一大半。她说，现在的幼儿园老师还需要培训的就是语言技巧、教师礼仪。课堂上与孩子交流的语言技巧，让孩子爱听你的课并快乐的学习；课外与家长交流的语言技巧，让家长改变旧的思想接受新的幼儿教育理念。教师是个庞大又特殊的群体，人说“为人师表”，言传身教对孩子的影响甚至比课堂教学更重要，而幼儿每天几乎大多数时间都是在幼儿园与老师在一起，幼儿教师的礼仪、言谈举止、处事态度都会影响到孩子，并会影响一生。所以，幼儿教师要严格要求自己，时刻注意自己的一言一行。我想，珍珍就是这样要求自己的。

随着一次次深入的认识 ，段珍珍老师也一次次给我意外地惊喜，一次次让我讶异。她就像一本书，漂亮、散发着馨香，阅读时又让人赞叹书的内容如此充盈。祝福珍珍！
（国培班主任  段小娟）
【教案选编】
· 语言领域教案

小班语言设计：两位新朋友
国培一班  杨梅
活动目标：
1. 在宽松愉快的气氛中培养幼儿说的欲望和积极性。
2. 培养幼儿日常习惯，并愿意说“我会自己做什么事”？
活动准备：
人物、音乐。
活动重点：
培养幼儿积极观察表达的能力，有说的愿望。
活动过程：
一、介绍新朋友给大家认识引出主题
1. 认识明明。
介绍明明，和明明打招呼，让明明自我介绍。
（1）让小朋友说一说喜欢明明吗？为什么喜欢？
（2）让明明说一说他会干什么？喜欢干什么？
2. 认识丽丽。
（1）观察丽丽，说说对丽丽有什么感受？友爱教育，劝说丽丽。
（2）帮助丽丽，说说怎样能让丽丽变干净？说说丽丽会做的事。
3. 游戏：介绍自己。
（1）说说你叫什么名字?你会干什么事?

（2）听音乐动动，表演自己会做的事。
二、活动延伸
让幼儿在活动区域大胆表演。

· 社会领域教案

安全活动：防止烫伤
国培一班  王丽

活动目标：

1．初步了解烫伤对身体的危害。

2．了解简单的预防和自救的方法。

活动准备：

1．收集皮肤烫伤的各种图片。

2．收集容易造成烫伤的高温设备图片。

活动过程：

1．出示皮肤烫伤的各种图片，了解烫伤对身体的危害。

（1）这些图片上的人怎么啦？他们怎么会这样的？你被烫伤过吗？

（2）教师小结：这些人都是因为自己或别人大意把自己烫伤了，烫伤后有时会留下很难看的疤痕，有时会对自己的生活也带来不利的影响。

2．讨论生活中哪些东西会烫伤我们？

（1）哪些东西会烫伤我们？

（2）这些东西会怎么会把我们烫伤的？怎样做才能避免烫伤？

（3）幼儿园哪些东西可能会烫伤我们？

（4）这些东西会怎么会把我们烫伤的？怎样做才能避免烫伤？

（5）还有哪些东西会烫伤我们？对这些东西我们要注意些什么？

3．讨论一些轻度烫伤的处理方法。

（1）讨论：如果我们不小心烫伤了，怎么办？怎样处理才是最好。

（2）教师小结：烫伤了先用冷水冲一会儿，然后用干净的纱布或毛巾盖在上面不动，再找大人帮忙上药或去医院。千万不能随意拨弄烫伤的地方。如果烫得很厉害，就不能直接脱掉上面的衣服，不然会造成更大的伤害。

【国培花絮】
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抄送：省教育厅，国培计划省项目办，市教育局。

各二级学院，“幼师国培”学员。
观摩教学活动
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