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【项目进展】
国培第二期第一阶段教学活动综述

（2013年11月8—11月17日）

“幼师国培”（2013）——陕西省农村幼儿园转岗教师保教技能培训第二期教学活动有序推进，在总结前期教学管理经验的基础上，采取各种措施，进一步丰富教学内容，加强过程管理，各项教学活动开展得有声有色。

一、课堂教学

按照课程计划，这一阶段的课堂教学活动如下：

11月9日，我院国培计划项目首席专家杨楠楠副教授为学员作《幼儿园教育与小学教育的区别》讲座。

11月10日，陕西师范大学教育学院副教授、学前与特殊教育系教学主任、中国学前教育研究会理事、陕西省学前教育研究会副会长、陕西省教育学会陈鹤琴教育思想研究会会长、陕西省家庭教育研究会副会长、西安市家庭教育研究会副会长程秀兰副教授作《3—6岁儿童学习发展指南解读》讲座。

11月11日上午，扬州市市级机关幼教中心主任、江苏省特级教师、江苏省教科院特约研究员、江苏省评估院幼教评估专家，江苏省学前教育研究会常务理事、扬州市学前教育学会常务理事、扬州市家教研究会常务理事、江苏省人民政府督导专家组成员、江苏扬州市第三幼儿园园长沐文扬为国培学员作《幼儿园主体性课程设计》讲座。

11月11日下午，“国培计划”陕西省项目执行办公室项目部副主任罗昆山为学员解读《教育部关于深化中小学教师培训模式改革全面提升培训质量的指导意见》。

还有深圳市首届名师，教育督学毛宇宏，我院学前教育专家杨亚池、于晶汝，西北工业大学幼儿园副园长戴翠玲，韩城市新城幼儿园保教主任蔺丽丽等专家学者和一线教师为国培班授课。
二、教学研讨

11月16日晚，在国培教室举办了第二期国培班教学研讨活动——模拟课堂。继续教育学院院长赵新平、党总支书记雷建文、国培班教学班主任段小娟和国培办公室全体同志及幼师国培全体学员参加了活动。通过课堂准备、过程演示、讨论交流、教师点评、总结升华等几个阶段的工作，理论联系实际，提高了学员的理论知识和保教能力，取得了良好的效果。
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三、社会实践

11月15日下午，幼师国培第二期培训班全体学员分两路前往渭南市临渭区示范幼儿园、小哈佛中英文幼稚园现场观摩幼儿园教学活动。通过教学观摩活动，学员们收获颇丰。在园区的环境设计、教具制作、办园理念、教学活动组织等各方面都大开眼界，大受裨益。学员们表示要将示范园的教学管理经验带回去，提高各自所在幼儿园的管理教学水平，作经验的传播者与布道者。
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【国培论坛】

职业崇高  使命光荣

国培二班  雷 雅

参加国培已经8天了，短短的培训学习使我受益匪浅。培训的内容全面而细致、深刻而生动，培训课程共设四个模块：专业理念与师德，学前教育专业知识，学前教育专业技能，实践观摩。对我从心态的调整到积极面对新岗位、新挑战起到很大的帮助，让我更加理解了教师的使命和职责，并且也扭转了我原先在教育教学活动中一些误区和想法，让我明白了当一名教师容易，但是要当一名好幼儿教师却是不易的。

自古以来教师是一个神圣的职业，肩负着为祖国培养下一代的历史重任。能否成为一个好教师,首先在于有无敬业精神,若不注重教师敬业精神的培养，素质教育就可能是空中楼阁，只有培养出良好的敬业精神才能把素质教育落到实处。教师必须要孜孜不倦地学习，储备丰富的知识，开阔自己的视野，积累丰富的生活常识，用渊博的科学文化知识和丰富的生活常识去正确地引导幼儿。在推进素质教育、倡导更新教育理念的同时，我觉得做为一名幼儿教师在教学活动中应该充分体现灵活机动性，以幼儿为本，一切为了幼儿，一切服务于幼儿。原先我认为幼儿教师在工作中只要认真讲课、积极解答问题、关心和爱护幼儿就行了，但现在看来是不够的。我们在学校学的知识并不是与时代紧紧相扣，教育的理念方法形势日新月异，只有不断地学习、吐故纳新、更新自己，改变传统的外压式的强制教育，通过教师创造成功机会，幼儿主动参与的活动方式，使幼儿产生成功体验，改变消极的自我概念，主动内化教育要求，自我开发内在潜能，主动发展个性；才能使自己的幼教工作达到最优化、教育活动才能最有效，要想教育与时俱进，教师只有不断学习。

总而言之，通过这次的培训学习使我认识到作为一名幼儿教师职业崇高、使命光荣，也深深体会到幼儿教育工作任重而道远。幼儿教育要做到德、智、体、美、劳的全面发展，实施3—6岁儿童的有组织、有计划、有目的的教育活动。切忌学前教育的“小学化、成人化”倾向。须记住因势利导，把幼儿的身心健康和谐发展作为幼教工作重中之重。
心灵的洗礼

国培一班  薛晓燕

不知不觉参加国培已经一个星期了，短短的时间，我真正得到了一次洗礼，是新观念、新方法对心灵的震撼和自己保教思想理念的转变。但感觉又都是幸福而充实的，因为每一天都能听到权威专家不同课程的讲座，每一天都能感受到思想火花的碰撞，众多的疑问在专家、教授那里得到了解决，每一天都有丰硕的收获，并将自己的体会总结和大家分享。

一、在教育教学方面
通过专家的讲座，让我认真地反思了自己以前的教育教学活动。以前我们过于关注孩子的知识教育、技能掌握，简单地认为，认认真真上好每节课，便能搞好幼儿教育。其实则不然，因为幼儿园真正要给孩子的是良好的行为习惯，良好的规则意识，良好的成长状态，使他们成为身体健康、性格阳光、受人欢迎的人；成为坚强勇敢、自我节制、自我管理的人；成为能保持持续的学习兴趣，养成良好的习惯的人。要达到这样的教育必须做到“一日活动皆教学”，让幼儿在一日活动中，即多角度游戏活动中，学习知识，掌握技能，快乐成长。

二、在家园共育方面
要实现幼儿园教育目标，让幼儿能健康快乐地成长，仅靠幼儿园教育是不行的，还得有家庭、社会的力量，我们的幼儿教育总是习惯于家长的配合与支持，通过学习，使我明白：幼儿园教育工作，不仅需要家长的配合与支持，更重要的应该是合作。只有家园共育，才能培养出健康快乐的孩子来。因此，我们必须更重视家长潜能的开发，建立以促进幼儿发展为目标的共育计划，建立尊重与平等为目标的共育体系。通过家长开放日、家长教师、家长助教等形式吸纳家长参与幼儿园教育教学，与家长共同见证与记录孩子的成长，做到真正意义上的家园共育。

三、与同行们交流中的感悟
培训中，我还有另一部分收获，来自于不同地区的同行们。他们让我领略了各地幼教工作者的风采。在培训的课堂上他们踊跃互动，当专家的问题抛出来后，他们总是各显神通，他们那扎实的专业素养，深厚的理论知识和敬业精神，让我感动，他们将幼儿园章程烂熟于心，更让我钦佩，他们大多是从落后的农村来的呀！在教育沙龙，讲到教师的成长问题时，有位园长提到了这样的观点：每个教师的成长都要有一定的时间，这个我们可以等待，但是孩子的成长却是不可待的，怎样才能加速老师的成长，让每个孩子受益，这是我们一直在研究的问题。当讲到怎样提高理论素养这个问题的时候，有个园长这样告诉我们：他的方法就是读书—记录—实践—反思，当讨论到怎样做一位好的幼儿园老师时，有位园长这样说的：心中始终装着孩子，胸中永远盛满童趣，让幼儿在游戏活动中学习的老师就是一位好老师。多好的说教啊！这些言语，深深地感动着我，让我觉得自己相差甚远，必须不断学习，迎头赶上。
这次培训，我收获了快乐，收获了知识，收获了希望。让我更深的体会到了学前教育的重要性和幼儿教师的神圣，让我对新时期的幼儿教师有了更深刻的理解和认识。3—6岁，是每个人奠定人生基础的最重要时期，应该得到更好的关注，同时我也希望这样的培训能够持续开展。最后，我想对国培项目组的所有工作人员说声：谢谢！

终身学习  精细管理  用爱启迪
国培二班  周宏涛

我叫周宏涛，来自有名的西岳华山脚下，就职于华阴市桃下武旗营小学附设幼儿园，我们幼儿园是今年新开办的幼儿园，我在园内担任园长一职。

对我个人而言，虽然在小学段已经担任校长12个年头，积累了些许管理经验，但对于幼教工作还是相对陌生的。因为，幼儿教育远比想象中的要复杂得多，不仅仅是教给孩子几首儿歌、不仅仅是教孩子做个游戏、不仅仅是当个孩子王就可以了。加上3-6岁幼儿的年龄特点，可以说和小学教育有着很大的区别，为了把孩子们教好，避免在我园出现“小学化”倾向，我决心一定要深造自己，以适应幼儿园教学和管理。

有幸这次来到渭南职业技术学院，参加为期半个月的幼儿教师转岗国家级培训。

我要感谢上级教育部门给了我这个难得的学习机会，让我能够有幸亲耳聆听专家教授的精彩讲座，同时，还要感谢渭南职业技术学院的各位领导对我们培训工作的精心安排，要感谢班主任段小娟老师的无微不至的关怀，让我在学习上能够安心。

机会来之不易，加上这里优雅的环境、周到的人文关怀，我如饥似渴，消除了原来的畏难心理、消除了原有的羞涩心理，作为一个男同志，我同其他女同志一道认真听课，与来自各县的同行们一起学习探究、交流研讨，就像重新走入校园倾听老师的教诲一样，让我对自己的教学有了更多新的认识。在这为期1４天的学习时间里，我们每天都是幸福而又充实的，因为每一天都能听到权威专家不同课程的讲座，每一天都能感受到思想火花的碰撞，众多的疑问在专家、教授那里得到了解决，每一天都有丰硕的收获。

听到专家的讲述，我顿悟。在幼教活动中要培养孩子良好的生活习惯、卫生习惯和初步的独立自主能力，促进孩子身体正常的发展和机能的协调，为幼儿的终身发展学习奠定良好的基础。很多人认为，幼儿教师不过就是哄哄孩子，知识含量要求不高，人人都能干。反思与迷茫中，专家的指引让我找到了前进的方向。 要成长为一名专业的幼儿教师首先必须树立敬业、乐业精神，把幼教当成职业来干。其次，关爱儿童，认可儿童，平等对话，与孩子形成学习的合作共同体，善于接住孩子抛过来的“球”。再次，具备扎实的吹拉弹唱、读写画描等多方面的艺术才能，掌握多元的学习方法、善于适时合理的策划、组织、实施活动。最后，要不断的践行反思，不断学习，善于总结，勇于创新。

作为一名农村幼儿转岗教师必须不断反思，分析自己的教育言行，审视自己的教育行为，才有可能更新自己的教育观念，确立新的目标，规划新的发展。能使每一个孩子的潜能得到充分的展示，我们任重而道远，我决心，一定要不懈努力，不断学习，遵循“国培”理念，发扬“渭南职业技术学院”的工作作风，以“３—６岁儿童学习与发展指南”为指导，将我园办出水平、办出特色。

【教案选编】

大班健康课《保护眼睛》活动教案

国培一班  袁莹
一、设计意图

眼睛是我们身体的重要器官。随着孩子们年龄的增加，看书、画画的机会日益增多，保护眼睛就显得日益重要。此活动旨在让幼儿多方面收集资料，在充分的讨论和体验下，知道保护眼睛的重要性，掌握保护眼睛的基本知识，并在日常生活中注意保护自己的眼睛。

二、活动目标

1.了解有关眼睛的构造和卫生方面的知识，防止眼疾。

2.懂得爱护自己眼睛的重要性。

3.萌发从小珍爱生命的意识。

三、活动准备

1.收集有关眼睛方面的资料。

2.对班级幼儿视力进行事先了解。

3.在一副幼儿太阳镜上涂上油脂，使眼睛看东西模糊。

4.挂图《眼睛生病了》。

四、过程建议

1.交流自己收集的有关眼睛的资料。

2.出示挂图《眼睛生病了》，提问：这个小朋友为什么要揉眼睛？他的眼睛怎么了？眼睛会生什么病呢？（近视眼、红眼病、沙眼、结膜炎、麦粒肿等）。

3.讨论：眼睛为什么会生病？（如：脏手帕擦眼睛、脏手揉眼睛、眼睛看书或看电视太疲劳、坐姿不端正等。）

4.请幼儿带上涂有油脂的太阳镜，体验视力不好的痛苦

5.讨论：怎样保护视力?

(看电视时，距离电视3米以上，看电视时间不能过长；看书时身体要坐正，不能趴着或仰着看书，看书时间长了，要休息或向远处看或看绿颜色的植物；不能在太强或太弱的光线下看书；写字时要注意保持一拳、一尺、一寸的距离；多吃胡萝卜对保护视力有很大好处；平时毛巾、脸盆等要专人专用，并定期消毒或清洗，防止相互传染；眼睛生病了可以点眼药水等进行治疗。)

五、延伸提示

1.在日常生活和学习中随时提醒幼儿注意保护自己的视力。

2.进一步开展有关眼睛的讨论。

中班健康课《我的鼻子》活动设计

国培一班  郭亮亮

一、活动目标

（一）了解鼻子有呼吸和嗅觉两个主要功能，体会它的重要

（二）知道一些保护鼻子的方法

二、活动准备

（一）DVD、碟片

（二）放有醋、酒、花露水、水的杯子各四个

三、活动过程

（一）猜谜导入

今天，我带了个谜语想要考考你们，听仔细了“谜语：一座小山在中间，两个山洞通里边，火车汽车通不过，传送空气保平安”谁猜到谜底了？你认为是什么？

幼儿：鼻子

师：都认为是鼻子呀，恭喜你们答对了！

师：老师还准备了一首关于鼻子的歌曲，小朋友闭上眼睛我们一起来欣赏一下。

（二）新授

1.观察

请你们互相看看旁边小朋友的鼻子是什么样子的，说说有什么发现。（有鼻孔、鼻毛……）有几个鼻孔？（有2个鼻孔）刚才我们小朋友还发现鼻子里有鼻毛，鼻毛你们都有吗？

2.了解鼻子的功能

（1）好，现在请小朋友捏住鼻子，闭紧嘴巴，说说有什么感觉。(提醒幼儿注意，捏住鼻子的时间不能太长，捏住鼻子后不可以呼吸了）哦，原来我们的鼻子可以呼吸。是不是光有鼻子呼吸就可以了呢？

提示：在一些特别的时候，来不及呼吸就可以用嘴巴帮忙，但是一般情况我们都用鼻子呼吸。 

（2）那你觉得鼻毛有什么作用呢？

师:鼻毛可以挡住细菌、灰尘，让吸进去的空气变得更加干净、卫生。

（3）鼻子可以闻气味。

3.游戏

（1）今天，我带来了四个杯子，杯子里装了不同的的东西，现在请小朋友闻闻杯子里装的是什么东西？

（2）你们会闻吗？（幼儿深吸一口），闻熟悉的东西可以这样闻，可是闻不知道的东西这样闻不太合适，我来教你们一个方法。

（4）（教师边示范边讲解）我们可以小手做成小扇子，气味靠近小鼻子，小手轻轻扇一扇，气味就可闻出来。

（5）试试，闻到了什么气味？

师：第一个杯子里是什么？ 

幼儿根据自己的判断回答，依次让幼儿闻闻其余三个杯子里装的什么。

师：第四个杯子没闻出气味，因为干净的水一般都没有气味，所以闻不出。

（三）小结

我们每个人都长着鼻子，它对我们来说很重要，可以用来呼吸、闻气味，所以我们一定要爱护它。怎样保护我们的鼻子，那么小朋友你们来讨论讨论。

四、延伸拓展

利用一课时和幼儿一起讨论本节课最后提出的问题。

【国培花絮】
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抄 送： 省教育厅，国培计划省项目办，市教育局；

学院各处室，二级学院，“幼师国培”学员。
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